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: Massenverhdltniss bei sauberer Verbrennung
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Theoretischer Luftbedarf (A=1)

0,241 Hu 0

Feste B t : VLIMIN = =————+0.5 —

este Brennstoffe 1000 , ke

) 0,203 Hu |

Ole VIMIN = ———+4+20 —

¢ 1000 7 |kg|

Effektiver Luftbedarf Luftiberschuss

m3 m3
VL = A-VLMIN — VLUE = VL—VLMIN —
kg kg

Theoretisches Rauchgas-Volumen(A=1)
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EM : Messwert bei Messbedingung O, M in
O, B : Sauerstoff im Abgas bei Bezugsbedingung in
O, M : Sauerstoff im Abgas bei Messbedingungen in  Vol. %
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Thermodynamischer Carnot-Prozess
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Der Kreisprozess lauft im Uhrzeigersinn um:

= 1-2:isotherme Expansion unter Warmezufuhr g,

= 2-3:isentrope Expansion unter Arbeitsabgabe w,,

= 3-4: isotherme Kompression unter Warmeabfuhr gg
= 4-1:isentrope Kompression unter Arbeitszufuhr w,,
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e Spezifischer Brennstoffenergieverbrauch q = Q /P =f(P) e Anfahrenergieverbrauch Qg = f(Stillstandszeit tsy):
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Zuwachsenergieverbrauch:
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